

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 32 (3265)

ЧЕТВЕРГ, 16 февраля 1968 г.

Цена 2 коп.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО КОЛДОГОВОРУ

В профсоюзных организациях города начались отчеты в выборы, проходит конференция по составлению коллективных договоров между администрацией и профсоюзным комитетом. На днях такая конференция состоялась в одном из многочисленных коллективов — у строителей города. С докладами об итогах года, задачах на будущее, проблемах сегодняшнего дня, которые предстоит решить совместно администрации и всем членам профсоюза, выступили главный инженер стройки т. Коревский Ю. А. и председатель объединенного группкома т. Королев В. К.

В оживленных прениях приняли участие начальник СМУ-8 т. Черюрод, майор ЖКУ т. Краснопольская, начальник участка т. Сягоровский, плотник ДОКа-2 т. Саплин и другие. Конференция приняла новое коллективное соглашение на 1968 год.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА АНГАРСКА ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ ПЯТИЛЕТКИ И ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА 1968 ГОДА

Трудящиеся города Ангарска, претворяя в жизнь задачи коммунистического строительства, выдвинутые XXIII съездом КПСС, включаясь во всенародное социалистическое соревнование по досрочному выполнению планов пятилетки, поддерживая инициативу московских и ленинградских предприятий, готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, берут на себя следующие социалистические обязательства:

НА 1968—1970 ГОДЫ:

Досрочно, к 20 декабря 1970 года, выполнить план пятилетки по объему промышленного производства. Дополнительно к плану дать государству 200 тысяч тонн минеральных удобрений, 27 тысяч тонн цемента, 30 тысяч тонн гипса, 17 тысяч кубометров пиломатериалов и другой продукции на сумму 10 млн. рублей.

Освоить производство 40 видов новой промышленной продукции. Увеличить объем промышленной продукции по городу на 40 процентов.

Внедрить в промышленность 1350 организационно-технических мероприятий, из них, направленных на комплексную механизацию производства 250 и автоматизацию 85. От внедрения в производство изобретений и рационализаторских предложений сэкономить 18 млн. рублей.

Осуществляя мероприятия по комплексной механизации, автоматизации производства, научной организации труда и управления, внедрения достижения науки и техники, ежегодно перевыполнять установленный план по производительности труда на 2 процента.

От сверхпланового снижения себестоимости продукции получить экономии 3 млн. рублей.

Досрочно выполнять намеченные мероприятия по охране водоемов и атмосферного воздуха от загрязнения выбросами промышленных предприятий.

План строительного — монтажных работ выполнить к 7 ноября 1970 года.

За счет улучшения организации труда, внедрения новых прогрессивных конструктивных элементов и материалов, повышения сборности зданий и сооружений, дальнейшей механизации трудоемких процессов, внедрения научной орга-

низации труда ежегодно перевыполнять план по производительности труда на один процент и по снижению себестоимости строительства на 0,3 процента против плана.

К концу пятилетки построить в городе сверх плана 20 тысяч квадратных метров жилой площади, завод-вуз, дом связи, 3 профессионально-технических училища и торговых техникума, 5 школ на 5300 учащихся, 10 детских учреждений на 2380 мест. Увеличить число больничных коек на 300 мест.

Закончить реконструкцию первой очереди стадиона и строительство хоккейного корта.

С оценкой «хорошо» и «отлично» сдавать не менее 80 процентов жилья, промышленных и культурно-бытовых объектов.

План по погрузке и выгрузке вагонов выполнить досрочно, к 5 декабря 1970 года. Погрузить сверх плана 21 тысячу вагонов народнохозяйственных грузов. Снизить простой местного вагона по станциям на два часа. Перевезти сверх задания автотранспортом 100 тысяч тонн груза.

Досрочно, к 20 декабря, выполнить план товарооборота, до конца пятилетки продать товаров сверх плана на 18 млн. рублей, 70 процентов предприятий общественного питания перевести на работу с полуфабрикатами, достичь удельный вес собственной продукции в обороте общественного питания до 88 процентов. Обеспечить рост объема бытовых услуг вдвое. Повысить культуру обслуживания населения города.

На основе эффективного ис-

пользования земельных угодий, сельскохозяйственной техники, своевременного и качественного проведения работ, укрепления внутрихозяйственного расчета и роста продукции общественного животноводства к концу пятилетки получить среднюю урожайность с гектара: зерновых культур — по 170 центнеров, картофеля — по 100 центнеров, овощей — по 170 центнеров, силосных культур — по 200 центнеров. Довести удой молока на одну фуражную корову до 3000 литров, получить на курицу-несушке 180 яиц.

Продажу овощей довести до 4 тысяч тонн, картофеля — до 5,3 тысячи тонн.

НА 1968 ГОД:

Завершить годовой план по объему производства к 26 декабря 1968 года, до конца года дать сверхплановой продукции на 4 млн. рублей, в том числе 30 тысяч тонн азотных удобрений, 3 тысячи тонн гипса, 5 тысяч кубометров пиломатериалов, сэкономить по городу 20 млн. киловатт-часов электроэнергии, 15 тысяч тонн условного топлива, 10 тысяч квадратных метров ткани. Задание по росту производительности труда перевыполнить на 2 процента.

Добиться увеличения объема выпуска промышленной продукции на 20 процентов.

Получить экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений и изобретений в промышленности, строительстве и на транспорте не менее 8 млн. рублей.

Освоить мощности первой очереди производства карбамида, диметилтерефталата, ма-сел, производство спиртов для

пластификаторов, опытное производство полиформальдегида. Начать изготовление вертикально-сверлильных станков.

Приступить к изготовлению облицовочных плит из природного яшма.

Досрочно, к 20 декабря, выполнить план строительномонтажных работ, производительности труда увеличить на один процент против плана.

В 1968 году ввести в эксплуатацию:

- производство карбамида II очереди;
- производство полистирола; комплекс ГК-3;
- производство двазилгексанола;
- установленные мощности завода хиреактивов;
- производство ацилфенольных присадок;
- турбо- и котлоагрегаты на ТЭЦ-9.

Закончить строительномонтажные работы по производству аммиака, олеонового, лаурилового, стеарилового спиртов.

Построить и ввести в эксплуатацию по городу 80 тысяч квадратных метров жилья, торговый центр, музыкальную школу, детскую соматическую больницу, летний кинотеатр на 600 мест, две школы на 1900 учащихся, три детских учреждения на 580 мест, банно-прачечную, две столовые на 235 мест.

По железнодорожному, автомобильному транспорту и городскому узлу связи выпол-

нить годовой план к 25 декабря, погрузить сверх плана 100 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Снизить простой местного вагона по станциям на 0,5 часа против достигнутого уровня в 1967 году.

Годовой план товарооборота выполнить к 26 декабря. Продолжать работу по повышению культуры обслуживания и внедрению прогрессивных форм торговли. На 20 процентов расширить диетическое питание в столовых. За счет централизованного закупки товаров, снижения сверхнормативных запасов увеличить товарооборот на 9 млн. рублей. Подготовить 350 продавцов, поваров и кондитеров, повысить квалификацию 680 работникам.

Путем рационального проведения агротехнических мероприятий добиться урожайности зерновых по 15 центнеров с га, овощей по 150 центнеров, картофеля по 100 центнеров, моркови по 20 килограммов ранних овощей с квадратного метра теплиц. Добиться мягкой вспашки на один трактор 350 га, уборки зерновых на один комбайн 180 га. Валовой надой молока довести до 2,2 тысячи тонн, мяса до 400 тонн.

Получить среднесуточный привес молодняка крупнорогатого скота 450 граммов, по свиномуловью — 400 граммов. Продать 4,7 тысячи тонн картофеля, в том числе раннего 400 тонн; 3,7 тысячи тонн овощей, в том числе 400 тонн ранних.

Постоянно оказывать помощь подшефным колхозам и совхозам Иркутской области.

Объем бытовых услуг по сравнению с 1967 годом увеличить на 18 процентов. До конца года газифицировать сетевым газом 700 квартир в старой части города.

Высадить 25 тысяч деревьев, 80 тысяч кустарников, 2 млн. цветов. Распространить инициативу коллективов цементного завода и ТЭЦ-9 о превращении своих предприятий в предприятие высокой культуры.

В тресте Востокхиммонтаж работает человек которого без преувеличения можно назвать большим мастером по производству подземных работ. Зовут его Петр Войт. Он крановщик с многолетним стажем работы. На строительных площадках промышленных объектов Ангарского нефтехимического комбината ему уже не один год приходится трудиться. Недавно со своим товарищем тоже крановщиком — Михаилом Карих проделал очень трудоемкую, сложную работу: своими кранами они подняли большегабаритные фермы на высоту более 10 метров.

И есть еще одна интересная рабочая черта у Петра Войта — это бережное отношение к механизмам. Его кран СКГ-25, на котором он уже работает непрерывно более 10 лет, еще не подвергался капитальному ремонту.

На снимке: Петр Войт. Фото А. ХАМЗИНА.



У СОЛДАТ и командира этой роты оказались достойные наследники. Сегодня эстафету их боевой славы достойно несет молодое поколение воинов Иркутско-Пинской. И примеров тому — хоть отбавляй. И лучший из них — отличная оценка, полученная ротой на учениях «Днепр». Но прежде чем рассказать об этом, несколько слов о еще одной прекрасной, волнующей своим глубоким смыслом традиции.

Когда приходит время контрольных и инспекторских проверок, отчитаться за свои знания должны все, кто числится в списках подразделения. И тогда лучшим из лучших доверяют сдавать экзамен за героев, навечно занесенных в списки подразделения Вооруженных Сил. На последней проверке этого высокого доверия — выполнять огневую задачу за Героя Советского Союза лейтенанта Есауленко — удостоился наш ангарчанин Владимир Соколовский.

Владимир до службы окончил ГПТУ-8 и стал слесарем КИП на заводе полукоксования. Добрым словом вспоминают его и в училище, и на заводе. Теперь к своей трудовой биографии он прибавил отличную армейскую службу. Ведь не зря же комсомольцы роты избрали его своим вожаком.

Владимир Соколовский — гранатометчик. И будь на этих стрельбах лейтенант Есауленко, ему бы не пришлось краснеть за солдата. Он поразил все цели и получил отличную оценку. На «отлично» он сдал зачет и по физической подготовке. Не отстают от него и его земляки — бывший каменщик 2-го участка СМУ-1 сержант Анатолий Бурдуковский, слесарь Валерий Овчинников, электромонтер Геннадий Москвичин.

— Этот список можно было бы продолжить, — говорит командир роты старший лейтенант М. И. Федоров. — Ведь в нашем подразделении каждый третий с берегов Ангары. И скажу не преувеличивая: мы довольны сибиряками.

ВО ВСЕМ своем гигантском размахе разворачивалась битва за Днепр. Били орудия всех калибров, сокрушая оборону противника, прикрывая свои войска над полем боя реактивными молниями, истасили острокрылые истребители. С того берега Днепра волнами накатывался грохот бомбовых ударов: ракеты носы помогали расчитать путь мотопехоте и танкам, готовившимся к броску через трудную водную преграду.

Первой в этом могучем таране шла гвардейская Иркутско-Пинская. Она всегда была первой — в боях с Колчаком и в штурме Чонгара, в сражении за Новоосарийск и в десантном броске через Керченский пролив, она пробивалась через железобетон Восточной Пруссии и штурмовала Берлин, ее герои осыпали венскими цветами на улицах Праги. Теперь она снова была на острие атаки, и новому поколе-

нию ее солдат и офицеров предстояло доказать, что боевой порыв, храбрость и бесстрашие, воспринятые как великое наследство их отцов и дедов, стали и их оружием, стали и их неотъемлемым качеством.

И дивизия со всем блеском военного мастерства показала, что ни широкая водная преграда, ни крутые песчаные склоны, ни многоуровневая оборона противника не могут стать преградой для советских воинов, в совершенстве владеющих замечательной боевой техникой. А потом снова «бон», изнурительные ночные марши, а затем такая же изматывающая работа по инженерному оборудованию, стремительные атаки, постоянное физическое и нервное напряжение. Все это было. И каждый, да, именно каждый, воин дивизии считал, что он в бою, а значит, и работал с пол-



ПЕРЕКЛИЧКА РЕПОРТАЖ ИЗ ИРКУТСКО-ПИНСКОЙ ДИВИЗИИ

ной отдачей. А где, как не в таких условиях, лучше всего раскрываются качества людей, все богатство их души, запас их моральной прочности!

...Случилось так, что перед самым маршем рядовой Николай Константинов повредил руку. Командир уже хотел его заменить другим водителем.

— А если бы в настоящий бой? — спросил солдат. — Неужели бы я стал пассажиром, бросил свою машину?

Офицер понял, какую глубокую обиду оставил в душе солдата такое решение, и Николай Константинов сам повел свою машину. А ведь предстоял тяжелейший марафон, и не на одну сотню километров. Работать пришлось одной левой рукой, правой, все время кровоточащей, лишь временами помогая. Санитарный инструктор то и дело менял на ней избушки кровью тампоны. А ведь машина шла не по шоссе — асфальтом боевая техника не ходит.

— Ну как? — спросил испытующе в конце пути офицер.

— Все в порядке, — скрывая боль, с гордостью ответил Константин.

В дивизии с законной гордостью рассказывают и о поединке мотострелковой роты капитана Анатолия Голыкова с танковой ротой «противника». Рассказывают потому, что в этом эпизоде с особой силой и наглядностью проявилась преемственность героических традиций, таких, как подвиг тринадцати на Миусе.

После форсирования реки на захвата господствующей высоты роты приказали закрепиться, и ждать подхода основных сил батальона. И тут появились танки «противника». Они или не обна-

ружили роту Голыкова, или, скорее всего, стремились встретить и нанести удар по основным силам батальона. Но рота решила преградить путь этим танкам, во что бы то ни стало удержать высоту до прихода главных сил.

По боевым машинам без промаха ударили гранатометчики. Танки были выжжены развернутыми в боевой порядок. Несколько машин уже приближались к траншеям автоматчиков. Навстречу танкам полетели гранаты, но они продолжали идти.

И когда, казалось, их уже не оставит, навстречу бронированным машинам поднялся коммунист старший сержант Айропетян. Мгновение, и граната летит точно под гусеницу танка, наползающего на окоп. Он остановлен, но за ним идут другие.

И тут произошло неожиданное: с гранатами в руках, выскочив из окопа, навстречу им, пополз рядовой Борис Демченко. Напряженно боя, все обстановку настолько завладела солдатом, что он забыл обо всех условиях и думал только об одном: надо выполнить задачу, надо любой ценой остановить танк...

На тренировочных занятиях Борис Демченко особой храбростью не отличался. И стоило танку появиться перед окопом, как простывал и след солдата. Выдержат, когда грохочущая машина проедет над окопом, у него уже не хватало сил. И вот теперь, этот самый Демченко полз навстречу танку. Еще мгновение, и он окажется под его гусеницами. Но посредник успел остановить танк... Мотострелковая рота устояла перед танковой.

Когда после «боя» у него стали допытываться, как он мог решиться на такой поступок, Дем-

ченко ответил: «Так то же были тренировки, а здесь мне показалось, что идет настоящий бой, и о другом я уже не думал».

Машина остановилась на опушке леса. Из нее вышел высокий статный старшина с несколькими рядами орденов на гимнастерке. Чуть в стороне, не смолкая ни на минуту, ревел моторами поток машин — дивизия выдвигалась на новый рубеж. А здесь было по-осеннему безмятежно и чуть грустно от пожелтевшей листвы.

Гвардии старшина сверхсрочной службы Сергей Милов искал свой окоп. Тот самый окоп, что отрыл он с боевыми друзьями, когда гвардейская Иркутская дивизия шла врагов с родной земли. И хоть прошло с той поры 23 года, а все же не исчезли следы тех грозных лет. Позарос окоп травой, пообсыпался его стенки. Пообвалилась земля и в капонирах, где стояла боевая машина старшина. Стоит старшина у окопа, и комок подступает к горлу — вспомнились дружки, что остались навсегда кто на Кавказе, кто под Керчью, а немало и на этой белорусской земле. Стоит старшина у своего окопа, а рядом все так же идут роты, батальоны, полки, и солдаты, что везут боевые машины, еще и не родились тогда, когда он, старшина Милов, отрывал этот окоп, готовясь к очередному бою с самым заклятым на земле врагом.

— Смотрю я на нынешних солдат, — говорит Сергей Милов, — и только душа радуется: образованные, сильные, ловкие. Только ни по плечу нынешняя техника. С такими наша дивизия приумножит свою славу. Что это так, есть немало дока-

зательств, и самое весомое из них — награждение дивизии памятным знаком Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

...Встречать их с учения вышед весь город. Букеты осенних цветов падали на броню, устилали дорогу перед машинами. А в машинах сидели заплаканные, уставшие юноши. Они были счастливы, как могут быть счастливы очень хорошо потрудившиеся люди.

Владимир Соколовский подхватил несколько букетов и сложил их вместе. А вечером эти цветы легли на кровать Есауленко. Ведь он тоже заслужил их, ведь он тоже, пусть мысленно, но он был с ними и вел их к победе на полях «сражений» «Днепра», как вел он свою роту в грозные дни Великой Отечественной.

Каждый день на полях и в стрельбищах гремят выстрелы, гудят моторы боевых машин, в учебных классах и полевых городках идет неустанная борьба за точность, за секунды, за очки — идет борьба за овладение воинским мастерством. Прославленная гвардейская Иркутско-Пинская ордена Ленина, трижды Краснознаменная, ордена Суворова дивизия имени Верховного Совета РСФСР оттачивает свое боевое мастерство, чтобы в любую минуту выполнить свой высокий долг перед народом и Родиной.

М. ШАГАНСКИЙ.

Ангарск — Москва — Белорусский военный округ.

На снимке: В атаку, вперед! — командует капитан А. Герасимов. Фото А. АББАКОВА.

СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ ГДЕ ГУСТО, А ГДЕ И ПУСТО...

Снабжение сборных железобетонных доместроительных площадок — основа основ, от которой зависит срок своевременной сдачи жилья. Сейчас в СМУ-1 идет монтаж «коробок» пока четыре дома — два в городе, два в Ново-Ленине и Иркутске. В снабжении ново-ленинского дома и дома, принадлежащего Сосновской экспедиции в Иркутске, чувствуются перебои. Монтажные бригады Л. Ляшко, которые везут монтаж сновосного дома, часто простаивают. Мало того, что график сорван на полмесяца, монтаж и сейчас не ведется из-за отсутствия панелей лестничных клеток и дымоотводяционных блоков. Нет сорочка колонн на первый этаж, а перегородок жесткости завезли вдвое больше. Неважно снабжаются изделиями и Ю-Я дом в Ново-Ленине.

Как же обстоят дела с поставками на ангарских домах? — задаться мы вопросом и с инженером-комплектующим СМУ-1 В. Востриковой побывали в один день на обеих площадках.

Восьмой дом одиннадцатого микрорайона. Монтаж ведет бригада Александра Дублинникова. Дом на почте — отсюда и снабжение лучше.

— Но теперь другая беда, — жалуются бригадир — Вокруг дома штабеля изделий, машины все подходят.

Монтируем четвертый этаж, а изделия привезли уже на пятый. В другое время мы были бы рады, а сейчас при четких графиках монтажа, они только мешают.

Существенное замечание. На заводе перевыполняют график поставок, в здесь монтажники задерживаются. Привезли лишние проемы, пятый завод, есть полностью панели на пятый этаж. И в то же время на четвертом этаже надо монтировать плиты перекрытия, а перегородок нет. Из полсотни их завезли только пять — это поставки первого завода. Видно, там не управляют. Вот и возникает несогласованность и неразбериха.

— Дай мне волю, завезут на семь этажей изделий, — хмурится Дублинников.

На девятом доме 177-го квартала изделия завезены полностью по графику, но хватка ощущается, так как монтажники определили сроки монтажа.

— На это не жалеемся, — говорит бригадир Л. Ляшко, — сами виноваты, поторопились.

Но уже повя на площадку привезли и сейчас увозят обратно лишнюю панель. Кто-то на заводе поторопился отправить.

Почему так происходит, ведь комплектное снабжение доместроительных площадок взял в свои руки отдел комплектации управления производственных предприя-

тий? Составлены и утверждены единые графики поставок в отделе, в СМУ-1 и на заводах, только выполняющий их четко.

— По-моему, причина в непродуктивности, — объясняет начальник группы комплектации А. Г. Попов, — весь транспорт передан на заводы, а те и стараются вывезти побольше изделий. Надо сосредоточить его при отделе комплектации УПП и вывозку изделий на площадке строго контролировать.

И еще один довод в защиту этого предложения. Транспорт по заводам распределен неравномерно: за четвертым заводом, которому больше всех надо поставлять панели, закреплено две автомашины, за третьим, доля которого в поставках изделий значительно меньше, тоже две. Вот и бывают срывы, если вдруг в смену потребуются вывезти до сотни панелей на все дома сразу, в автомашину явно не хватает. В других же местах они используются в полсмены.

Думается, что предложение доместроителей заслуживает особого внимания и группа комплектации УПП сможет, сосредоточив в своих руках транспорт, строго контролировать последовательность поставок изделий на площадку.

Б. ВИСЛИН.

БОЙ, ВСЕГДА БОЙ

тивно вторгались в жизнь не на словах, а на деле, хорошим примером увлекали за собой товарищей. Вот и Василий Парфенович Журавков, секретарь парторганизации завода котельно-вспомогательного оборудования в трубуопор о о до- до, хочет, чтобы каждый коммунист у них на заводе был бойцом.

Партийная организация завода небольшая — 45 человек, то есть нет и десяти процентов прослойки коммунистов среди беспартийных. В целом парторганизация беспособная. Но только в целом. Правда, собрания проходят по-боевому. И критика на них присутствует.

Но критикуют кого-то, неяют все на партбюро, как наблюдатели, как проверяющие. И это видно не только посторонним. На отчетно-выборном собрании молодой коммунист Владимир Маркевич взял слово и сказал:

— Почему мы идем, когда нам скажут: делай вот это или это. Вступая в ряды КПСС, мы уже взяли на себя массу обязанностей и главное — вторгаться активно в жизнь предприятия, стремиться изживать все, тормозящее движение вперед, и личным примером увлекать за собой товарища по труду.

Хорошие и правильные слова. И главное — они не расходятся у В. А. Маркевича с делами. Лучший сталевар на заводе, он и общественник активный. Редактор стенигазеты, председатель цехового комитета. Ему 36 лет, а он учится в школе рабочей молодежи. Мечтает об институте.

И не он один. В литейном цехе, в котором работает т. Маркевич, три коммуниста. Кроме Владимира Александровича, еще Иннокентий Дилтриевич Васильев и Михаил Корнеевич Навозников. Без преувеличения можно сказать, что все три настоящие бойцы партии. М. К. Навозников давно на пенсии, но он не покидает родной цех. Обучает молодежь, участвует в общественной жизни завода. И. Д. Васильев — отличный фюрингшник, депутат городского Совета. Кстати, избирается вторично. Член партбюро. Активист. Тянутся к нему люди, примеру его следуют. Недавно назначили его начальником цеха.

Или т. Филипов, начальник цеха котельно-вспомогательного оборудования. Он и на собраниях выступает, и деловой организатор. Филипов — зачинщик всех общественных мероприятий. Только по его инициативе начали вести Книгу летописи лучших людей цеха. Благоустройство территории цеха занялись.

Что такое активность? Это не только выступления на партийных собраниях. Можно ведь все правильно говорить на собраниях, вскрывать недостатки, критиковать. И только. А самому, кроме выступления, никак не участвовать в жизни предприятия. Ведь, в общем-то, видеть плохое и критиковать легче, чем делать. А есть люди, которые не выступают, но всем своим поведением, работой являют пример для беспартийных.

Например, толквар инструментального цеха В. П. Селиванов. Стеняется он выступать на собраниях. Но специалист отличный, и мастерство свое не держит взаперти, а передает молодежи. Партбюро решило втянуть его и в общественную жизнь. Избрали его председателем цехового комитета. И неплохо получается.

Но такти, как эти товарищи, в парторганизациях не так уж много. Большинство же на собраниях не выступает и активности не проявляет. Вот, к примеру, Яков Дмитриевич Хамов, секретарь. На человека, вступающего в партию в 1942 году, как-то по-иному смотришь. Он как-то все-

гда особым, потому что 42-й год, пожалуй, самый трудный военный год для нашей страны. В тот год и вступил в партию Я. Д. Хамов. А вот теперь у т. Хамова какое-то равнодушие к товарищам, и жизни на заводе. Отработал — и домой. Живет в себе и для себя. И работает — не плохо и не хорошо. И среди товарищей не слышит добрым человеком. Помощь не оказывает рядом идущему. Да и был случай, что первую обязанность коммуниста — платить членские взносы — не выполнял.

Случилось в парторганизации и такое, что двух коммунистов, Ильяшина и Пыхова, строго назвали за систематические пьянки в рабочее время. Между прочим, в партию Ильяшина привели в 1961 году. И как выяснилось, он и тогда нарушал трудовую дисциплину. И все-таки привели. В последний год чуть ли не на каждом собрании горьки о Ильяшине, что он выпивает на работе. Но только горькая. А человек расползался. И в конце концов его просто-напросто уволили с работы.

Не лучше с Пыховым. Он даже партгруппиров в цехе КВО был. И долгое время начальник цеха не высылал «сор из избы», видно, надеясь справиться с Пыховым сам. А Пыхов катился все дальше вниз. И даже в колхозе на уборочной пьянствовал.

Это из ряда вон выходящие факты. И они единичны. Но они есть. А чем объяснить такое положение, что некоторые коммунисты пренебрегают демонстрациями в праздничные дни, не посещают занятий в сети политпросвещения? И вина в том не только партбюро, а всех коммунистов, каждого в отдельности.

Партбюро, между прочим, за год ни разу не поставило в повестку дня собрания вопроса о принципиальности коммуниста, об убежденности, об активности, о месте каждого в жизни организации и предприятия в целом, о воспитании деловитости. Обсуждали только вопросы производства: итоги работы за полгода, потом за год, о ходе выполнения социалистических обязательств, о повышении качества ремонта и т. д.

Одна из главных партийных забот состоит в том, чтобы за словом было дело. И если бы на собраниях обдумали, к примеру, вопрос принципиальности коммуниста, то последовали бы и выводы, а за ними и деловые сдвиги. И люди бы видели плоды деятельности парторганизации. И наверняка тогда каждый захотел бы быть участником этого.

В решениях XXIII съезда КПСС определена сегодняшняя работа коммунистов и подчеркнуто, что «особое значение имеет повышение боееспособности всех первичных партийных организаций». А это зависит от активности и инициативы каждого коммуниста. Коммунист никогда не должен быть в обозе. Бой, всегда бой! — таков девиз жизни коммуниста.

Т. ВИНОГРАДОВА.

СЛУЖБА ГОРГАЗА

ОГЗОР ИСЕМ

стояла у подъезда несколько минут и ушла. И опять мы без газа».

Это письмо написал т. Сорочкин. же своим письмом Ю. Кошелева, проживающего в 189-м квартале, дом 10.

РАЗГОВОР пойдет о газе. Том самом, что дал людям возможность избавиться от печей и позволил хозяйкам экономить время, необходимое для приготовления пищи. И, слов нет, мы привыкли думать, что все ангарчане довольны этим дешевым видом топлива. Но все ли?

А вот о том же самом письме Ю. Кошелева, проживающего в 189-м квартале, дом 10. «Нам приходится платить за газ, которого почти не бывает. Как система, горит день-два и замерзает...»

Редакционная почта рассказывает о том, что некоторые неудобства приходится испытывать тем, кто пользуется индивидуальными газовыми установками. Почему? Потому что не всех устраивает график доставки газовых баллонов. После перехода на пятнадцатидневную рабочую неделю наших предприятий, в том числе горгаза, почта стала приносить письма с подобными жалобами еще больше. Сейчас с этим вопросом вроде все утряслось.

И начинают хлопоты у жителей. Телефонные звонки, письменные заявки и лишь через 5—6 дней появляется слесарь или «Аварийная». А какие это дни, понятно лишь самим жильцам. Одни бегают в поисках плитки по соседям, другие по магазинам. У кого маленькая семья, кое-как готовят пищу. Ну а если семья из 7—8 человек, тут уж вовсе беда.

Еще один вопрос поднимают в своих письмах ангарчане, которые пользуются индивидуальными газовыми установками.

«В прошлом году, — пишет тот же Ю. Кошелев, — мы утеплили трубу тряпками, но пришел слесарь и сказал, что трубы под ним ржавеют и портятся. Пробовали утеплить снегом, но и этот способ не помог...»

«Забыли о гигиене» — такой заголовок придумал своему письму пенсионер В. Горюнов, проживающий в 58-м квартале.

Второй год, оказывается, испытывают подобные перебои с газом жители дома № 10 квартала 189, а горгаз не принимает никаких существенных мер. Именно это и привело к «самодельности», о которой пишет С. Камаев, проживающий в квартале 182, дом 7. В этом доме мучения с газом тоже с прошлого года.

«Посмотрите, какие баллоны нам привозят, — пишет он. — вязкие, испорченные. Думаю, надо обратить на этот факт внимание санэпидстанции». Прав ли тов. Горюнов? Безусловно. Газовые баллоны ставятся не в кладовке, а на кухне, почти рядом с обеденным столом. И люди вынуждены маскировать это «чуждо», как выразился в письме В. Горюнов, всякими салфетками, занавесочками. Но это ведь не выход из положения.

«Жители отогревали замерзающий участок трубы, применяя открытый огонь, но домоуправление запретило это делать. Запретить-то запретило, а что сделало для того, чтобы кончилось подобное непереносимое положение?»

Ну, а те ангарчане, у кого газ сетевой, наверное, уж не сталкиваются ни с какими неприятностями? Но нет. Оказывается, и тут есть о чем говорить.

Совершенно справедлив упрек в адрес домоуправления. Именно оно обязано ставить в подобных случаях вопрос перед ЖКУ или ЖКО.

«Вынуждены обратиться в редакцию, хотя это и не входит в ваши функции. Больше недели в квартирах нашего подъезда нет газа. Газ замерз. Пытались сами отогреть в замрз трубы в подъезде горячей водой — бесполезно. После наших неоднократных вызовов пришла «Аварийная» горгаза. По-

Почему жители должны выполнять функции горгаза и изыскивать способы «добывания газа»? Служба горгаза создана для обслуживания населения, а не наоборот...

Н. УРАЛЬСКАЯ.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗТЫ

«СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ»

Под таким заголовком 13 декабря прошлого года была опубликована в нашей газете корреспонденция, в которой рассказывалось о некачественном ремонте телевизора мастером Безносовым В. А., о том, что ремонт был произведен без наряда. Таким образом, неизвестно, куда пошла 7 руб. 34 коп., уплаченные за ремонт.

Факты, изложенные в данной корреспонденции, проверены комиссией в составе начальника телевизионного отдела т. Шелтунова, председателя местного комитета т. Беларева, радиомеханика т. Чухозникова в присутствии радиомеханика т. Безносова и автора статьи т. Гаврилова. После проверки выяснилось, что по качеству ремонта у автора нет никаких претензий. Но работа была произведена без наряда, и тов. Гаврилов вполне обоснованно посчитал это незаконным.

Статья обсуждена на собрании коллектива ателее. Радиомеханику т. Безносова за нарушение инструкции, не позволяющей выполнять любой вид ремонта без наряда, объявлен выговор.

Радиомеханику т. Чухозникову (в то время и. о. начальника ателее) за формальный подход к разбору жалоб т. Гаврилова поставлено на вид.

Инструктору т. Погодской за небеспечечность бланками нарядов механиков сделано замечание.

После окончания Кировского медицинского училища комсомолка Ангелина Бульчева приехала в Ангарск. Девушке понравился наш город, и она, полюбив его, решила остаться в нем навсегда. Отдел кадров направил Ангелину медицинской сестрой в новое, только что тогда открывшееся детское учреждение № 98, расположенное в 12-м микрорайоне. С первого дня своей трудовой деятельности молодая воспитательница снискала любовь у своих маленьких друзей и уважение в коллективе.

На снимке: Ангелина Бульчева.

Фото И. АМОСОВА.



